



政协常州市十三届四次会议昨闭幕



政协常州市第十三届委员会第四次会议,圆满完成了各项议程,于昨天上午在常州市行政中心龙城大厅闭幕。另据了解,会议期间共收到提案309件。

邢言 刘国庆

经过充分酝酿和民主协商,会议通过了市政协十三届四次会议《选举办法》;增补选举何玉清为市政协十三届委员会副主席,增补于巧翎、杭勇、蒋华平、蒋鹏举、潘儒5位同志为市政协十三届委员会常务委员。

会议通过了《中国人民政治协商会议常州市第十三届委员会第四次会议决议》。市政协主席邹宏国致闭幕词,他说,新常态下,风云变幻,如何保持战略定力?纷繁表象,如何把握时代脉搏?众说纷纭,如何寻找改革良方?广大委员必须勇毅而担当,执着而坚守,视野要有新广度,要全面领会新常态下常州改革发展、法治建设

的新特点和新要求,准确把握人民政协协商民主工作的新方向和新路径;建言要有新高度,每一次调研、每一个建言都要深深扎根在常州大地上,与群众的期盼等高,不断打造建言协商的“高原”、“高峰”;精神要有新气度,要保持满格的“蛮拼”状态,忠诚履职、行稳致远,适应新常态,展现新作为,以人民政协协商民主工作的新成效,全力推动常州经济社会发展迈上新台阶。

据了解,市政协十三届四次会议到1月14日下午4点整,共收到提案309件,其中各民主党派、工商联、有关人民团体及政协专门委员会提案39件,界别小组及

联名提案98件,委员个人提案172件。

委员们的提案呈现出关注常州可持续发展、反映社情民意、建议可行性强的特点。据初步分类,综合经济方面49件,城建城管、交通环保、房管物业方面101件,精神文明建设和科教文卫体方面71件,人力资源和社会保障工作方面26件,民主法制建设与政协工作方面37件,其他方面25件。

本次会议提案采用网络、U盘和邮箱提交三种方式,有效提升了提案书写质量和交办效率,为下一步办理工作打下了良好基础。本年度提案的截止日期为2015年9月30日。

天气

双休日阳光不错 赶紧洗洗晒晒吧

持续的阴雨天气,大家肯定特别想念冬日暖阳吧!今天常州还是有点阴沉沉的,预报白天阴有时有小雨,夜里阴转多云。

从目前的天气形势看,明后两天,久违的灿烂阳光都会出来跟大家见面。就是低温有些低,最低温只有0℃,最高温10℃。

预计下周阴雨天气还会来骚扰,所以趁着双休日好天气,赶紧洗洗晒晒吧!

张敏

今明后三日天气

今天 阴转多云 4-10℃
明天 晴转多云 0-8℃
后天 阴转多云到晴 0-10℃

市场

地产菜价小幅回落

本周冷空气、雨水相继来临,凌家塘市场蔬菜上市量继续呈小幅上扬趋势,其中地产菜上市量小幅回升,不过价格却出现了小幅回落。

数据显示,昨天凌家塘市场地产菜综合平均价为3.34元每公斤,环比下跌了5.1%。生菜5元每公斤、药芹5元每公斤、香菜6元每公斤,环比分别下降了9%、16.7%、14.3%。

据工作人员介绍,今年市场莴苣价格涨幅明显,昨天莴苣批发价达到了3元每公斤,环比上涨25%,同比涨幅200%。“上涨原因主要是供应偏紧,去年同期市场莴苣日供应量在500吨以上,而当前市场上只有少量浙江莴苣供应,今日上市量120吨,只有去年同期的五分之一,供不应求,自然价格就高了。”工作人员预测,随着后期福建莴苣大量上市,市场莴苣供应会得到缓解,价格也将有一定的下降空间。

江红霞 张敏

出行

65路283路公交调整

为方便横山桥以及牛塘片区居民出行,自1月20日起,常州公交优化调整65路和283路。线路调整后投放车辆、票制票价均保持不变。

65路沿途停靠东方路兴东路(国家动漫研发基地)、上高村、省庄老年公寓、横山农贸市场、大林寺、西庵村、横中桥、横山桥镇政府、芳茂桥、东西西、东洲、横美路朝阳路、戴家坝、昌力桥、横山桥公交枢纽、周家村站点。283路沿途停靠中壮新村、定安路兰陵路、紫金城南、周家巷村委、周家巷、上村、华家村、人民路长江路、马家巷南、淹桥、北岸路东龙路、庄桥、贺家桥、湖滨路大通路、牛塘张家村、亚邦大桥、牛塘敬老院、长虹西路立交、丫河村委、牛塘陈家村、强家村、横北沟、苇庄、横北沟、强家村、牛塘陈家村、塘口、立新桥站点。

何鹏 葛小林

代表委员建言

建设名人公园 增强常州厚重感

常州文化中一直以历史上名人多著称。对此,在政协常州市第十三届委员会第四次会议期间,宋乃平等几位委员建议,常州可以建设一座常州名人公园。

宋乃平说,在漫长的历史长河中,常州活跃过一大批人名贤,如季札、南齐开国皇帝萧道成、梁武帝萧衍、唐荆川、盛宣怀、赵元任、刘海粟等。目前常州市对传统文化挖掘做了不少工作,但是还不够,历史名人文化资源的文化价值与旅游价值未能得到充分发挥,除了个别散落的名人遗迹、故居、墓葬和祠庙,没有有效地串联整合。

“朋友到常州来,我说常州名人多,但是朋友游完常州说感觉不出来。”为此,宋乃平等几位委员建议,建设常州名人公园旅游景区。名人公园可选址常州西太湖湖畔。具体公园内,可选择常州历代名贤,把他们中华文明的杰出贡献及对后世的深远影响,通过雕塑的形式在园区里展示出来。在西太湖安置名人雕像,将是非常壮观的人文景象。此外,在公园景区内建设常州历代名人馆,将名人资料、图片、道具等以智能化、数字化、网络化等多样化展示。建成后纳入常州旅游景点,与其他旅游景区形成合力。

刘国庆

将垃圾分类知识纳入中小学教育

俞申等11位人大代表就推进垃圾分类管理提出了几点建议。代表们认为,生活垃圾分类处理要“抓早、抓小”。

代表们建议将生活垃圾分类和垃圾处理知识纳入常州全市大、中、小学及幼儿园教育和社会实践内容,培养孩子们从小形成垃圾分类的自觉意识,在未来的十年或者二十年中成为促进垃圾分类的使者和推动垃圾分类的主力军。

其次要发挥社区居委会的作用,组建志愿者队伍,在宣传普及垃圾分类做法等方面身体力行做好示范。搭建公众参与平台,广泛听取群众意见和建议,对于公众在垃圾分类中反映的问题和情况及时处理、认真答复。

张敏

政协委员蔡月新递交提案,建议学习周边城市的做法 春节期间市区应禁放烟花爆竹

“常州是不是也可以学习南京等周边城市的做法,在春节期间禁止燃放烟花爆竹?”在政协常州市第十三届委员会第四次会议期间,政协委员蔡月新递交提案,建议市区范围内都要禁放。

刘国庆

放烟花爆竹既污染空气也有火灾隐患

蔡月新委员说,燃放烟花爆竹是传统习俗,现在随着经济社会的发展,空气环境污染日益加重,雾霾天气持续不断,给人们工作、生活包括健康带来严重影响。燃放烟花爆竹虽然不是造成空气环境污染的根本原因,但据有关部门测定,春节期间燃放烟花爆竹是造成空气环境污染的主要因素之一。

蔡月新介绍,针对这一现状,为治理燃放烟花爆竹对空气的污染,常州市于2011年出台相关规定,自2012年1月1日起对烟花爆竹进行限制燃放。根据规定,市区中吴大道以北、丽华北路、青龙西



路以西、龙城大道以南、龙江南路以东所形成的区域和戚墅堰街道行政区域为烟花爆竹限制燃放区域。农历除夕6时起至农历正月十五24时止,可在限制燃放区域内燃放烟花爆竹,其他时间未经许可,任何单位和个人不得在限制燃放区域内燃放烟花爆竹。

蔡月新认为,从实际情况来看,现行的这个规定存在几方面问题。首先是限燃区域偏小,南面不包括武进城区,北面不包括新北区主城区。规定实施后,效果不是很理想。实践中对违规行为的处罚存在一定难度,从而造成规定约束力很小。

民建常州市委建议推广荷花池街道的做法,解决充电难 小区可建电动车智能充电站

电动车已成为市民主要的代步工具之一,为了解决充电问题,不少市民从自己家往下拉电线,带来很多安全隐患。就在前天,浙江省玉环县的一个住宅楼外的自行车棚凌晨起火,8人因呛入浓烟遇难。虽然原因还没确定,但居民在其中拉的电线成了重点怀疑对象。正是担心常州市出现这样的悲剧,民建常州市委会提交提案,建议政府和有关方面尽快采取措施妥善解决市民电动车充电难问题。

刘国庆

民建常州市委在走访调研中发现,困扰不少市民的电动车充电难问题,在市区很多小区存在,尤其是一些老旧小区,横七竖八的电动车充电线纠缠在一起,如同蜘蛛网一般,带来很多隐患。由于导线和插座暴露在户外,搭靠墙、门窗、遮阳罩等,没有固定的支撑点,线皮摩擦破损后会导致漏电。长期经受日晒雨淋,还可能造成线路短路,引起触电、火灾等事故。

针对这些问题,民建常州市委在提案中提出了5条建议,其中包括,用于居民电动车充电的电费计量统一采用居民生活用电类别电价,在新建小区中应按照国家标准施工布设充电线路,布置智能充电插座、配置专用电表。特别是在新建保障房小区,其居民经济条件有

限,电动车是最主要的交通工具,更要配置电动车充电智能系统。

对于无物业管理的老小区,可由街道办事处、社区居委会协调筹集费用,对线路进行改造,并规范停放电动车的车棚等。

在街道、小区内建设若干电动车快速智能公共充电站,方便前来办事、探亲访友的电动车主。

此外,近段时间,荷花池街道开展了车库智能化试点改造,一些成功经验可以借鉴。试点改造安装的这种智能化车库门禁系统,采取的方式是刷卡入内,停车位连接智能充电机,按时计费刷卡充电,卡上钱用完了,车主到社区充值。设定的充电时间一到或是电池已经充满,智能充电机就会自动断电,避免了电池过载的隐患。